



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2019年11月

农历己亥年十一月初三

28

星期四



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址：

http://www.632news.com 邮箱：zzrbxwb@126.com 新闻热线：0632—3120637

天气预报：今天夜间到明天白天，晴转多云，偏东风2~3级，气温-1~7℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第12790期 今日八版 滕州区域十二版



## 启动产业振兴的“快进键”

——滕州市落实“六稳”要求加快新旧动能转换综述

本报记者 梁鸿雁

通讯员 魏峰 徐琦

天气虽然逐渐变冷，新一轮发展热潮却在滕州大地持续升温，一个个喜讯接踵而来。

11月3日，滕州市与正威国际集团签约仪式在济南举行，标志着总投资120亿元的正威华能军民融合新材料产业基地正式落户。

10月26日，投资57.2亿元的鲁南高科化工园区基础设施综合提升，投资4.5亿元的新东方油墨，投资16亿元的新奥泛能网，投资2.1亿元的华怡外贸服装加工，投资10亿元的山东雄狮建筑高档幕墙生产等5个项目相继开工，吹响了高质量发展的冲锋号。

今年以来，乘着新旧动能转换的东风，滕州市牢牢把握先把经济搞上去的工作总基调，全面落实“六稳”要求，启动了产业振兴的“快进键”，先进制造业快速推进，市场主体活力不断迸发，发展质

量明显提升。前三季度，全市实现生产总值994.3亿元，增长5.5%；规模以上工业增加值增长2.2%。

对此，滕州市委书记刘文强信心满怀：“实现更高质量更高层次的产业振兴，是滕州市赶超先进地区的必由之路。在11月8日召开的中共滕州市委十三届九次全体会议上，通过了《中共滕州市委滕州市人民政府关于聚焦产业振兴加快高质量发展的实施意见》，奏响了‘先把经济搞上去’最强音。”

为此，我们将认真贯彻落实中央省市

决策部署，奋力走好新时代产业振兴的长征路，打造新旧动能转换的“新引擎”，开创滕州高质量发展新局面，推动建设美德滕州、文明滕州、富强滕州。”

**培植壮大簇群经济：让发展质效高起来**

产业是一个城市发展的物质基础和动力源泉，就像是城市的骨骼，没有产业支撑的城市，站不直，更走不远。

滕州市工信局副局长李传峰介绍，经过多年悉心培植，滕州形成了基础良好、结构齐全的产业体系，有过曾经的辉煌。

面对高质量发展的新标准新要求，滕州市响亮地提出，聚焦簇群经济，让产业振兴的质效高起来。全市上下形成这样的共识，抓簇群就是抓发展，抓簇群就是抓特色，抓簇群就是抓竞争力。

腾达公司建设腾龙智能制造产业园，今年10月举办大规模的招商大会，就是要把不锈钢产业链中的上下游企业，逐步集聚在滕州，扩大产业规模。

在簇群经济发展中，滕州不是将企业的简单集中，而是把产业内的企业沿着产业链上下配套协作。围绕确定的高端装备、高端化工、新能源新材料、新一代信息技术、现代高效农业、医养健康、文创旅游、现代服务业等八大特色产业，推动产业链向上下游延伸、高端化发展。通过拉长产业链条，做大簇群经济，进而做强产业。

随着北航五轴阵列数控机床、京工智能伺服系统及驱动器系统、华领北理微细

结构智能装配线、康道智能制造、山森数

控系统等项目建设，推动中小机床之都向高档数控机床基地转型，进而打造全国先进的数控系统和高档数控机床产业集群。

鲁南高科技化工园区现已培育形成联泓新材料、新能凤凰、充矿鲁南化工、盛隆化工等48家规模以上化工企业，产品由合成氨、甲醇、醋酸等初级产品发展到烯烃、聚甲醇、EVA等30余种高端产品，产业集群主营业务收入超600亿元。其中，联泓新材料顺利转化中科院先进技术，成功生产出高端烯烃产品替代进口，市场占有率为国内第一。

簇群经济的风生水起，强壮了滕州的“筋骨”，特色产业成为新旧动能转换的“新引擎”，在县域经济高质量发展的道路上跑出“加速度”。

**项目建设全面提速：让发展后劲足起来**

中国化学集团是国务院国资委的直属企业，是中国500强企业，也是我国工业工程领域资质最齐全、功能最完备、业务链最完整的大型工程公司，技术领先、实力雄厚。

(下转第二版)

## 51位市民被聘为食品安全监督员

本报讯 11月22日，在市食品安全委员会办公室、市场监管局举行的“食品安全社会监督员”聘任仪式上，51位市民被聘为食品安全社会监督员。

这些监督员有原市人大代表、政协委员、食品专家、律师、教师、媒体记者等各行业的代表，其中博士1人、硕士研究生7人，基本涵盖了我市的各个层面，具有广泛的代表性。他们将在认真履行“宣传员、联络员、信息员、排查员、监察员”岗位职责的同时，当好发现风险隐患的“助力器”、群众和政府之间的“连心桥”、化解矛盾的“稳压阀”，密切关注群众对热点敏感问题的态度，协助监管部门做好群众情绪的疏导和矛盾化解工作。

据了解，截至9月底，我市相关食品经营主体底数为：食品生产加工获证企业803家，食品添加剂生产企业25家，流通经营获证单位19415家，餐饮服务经营单位9334家，其中学校食堂736家。另有已登记食品加工小作坊5140家、小餐饮11061家，直接从业人员近20万人。一年来，我市已建标准化基层监管所43个、快检室73个，配备食品快检车11辆；全市没有一例食品安全事件发生。

(记者 孙守生)

## 薛城聚力打造法治营商环境

本报薛城讯 今年以来，薛城区不断整合法律服务资源，延伸法律服务企业内容，切实履行优化营商环境职责，为优化良好营商环境提供有力法保障。

加强营商环境法治宣传，提升市场主体法律素养。开展“送法进企业”活动，加大对优化民营经济环境法律法规宣传力度，今年以来共开展送法进企业活动30场次，发放宣传资料10000余份，通过“薛城司法行政在线”微信公众号推送普法微信800余条，受教育企业职工20000余人。

开展企业法体检活动，提高法律风险防范意识。今年以来，共开展大型民营企业法体检活动12场次，开展“以案释法”宣讲活动2场次，举办律师大讲堂2场次，培训企业管理人员107人次，推动引导企业经营者和职工树立自觉尊法学法守法用法的法治意识。

健全公证法援服务机制，优化法律服务企业职能。充分发挥服务弱势群体优势，认真做好农民工讨薪援助工作，有效满足群众法律援助需求。深化公证机构服务市场功能，主动为市场主体技术创新和投资保护提供优质高效的公证法律服务，助力企业创新发展和转型升级。今年上半年，累计排查各类矛盾300余次，受理援助案件332件，办理公证754件。

建立行业企业调解组织，防范化解涉企隐患苗头。在全区各镇街建立公共法律服务平台7个、司法行政工作室244个，法律顾问实现全覆盖。成立区劳动人事争议仲裁委员会法律援助工作站、区金融消费纠纷调解委员会等行业性专业性人民调解组织，通过开展涉企矛盾纠纷排查化解专项行动，为辖区企业提供具有针对性的法律服务，全力满足企业的法律服务需求。

(记者 刘振江 通讯员 张生 丁彤)

## 台儿庄五项整治行动扮靓镇域环境

台儿庄讯 自全市镇域环境整治工作开展以来，台儿庄区大力实施镇域规划提升、驻地综合提升、节点提升、路域提升、绿化提升五大提升工程，开展扬尘整治、基础设施整治、环境卫生整治、城镇秩序整治、河道整治五项整治行动，在全市第一二季度考核中，各镇街居取得优异成绩，全区综合排名位居全市首位。

在镇域环境整治中，展现地域特色，打造鲁南节点工程。张庄子镇在206国道打造了山乡水韵节点游园和桃雕塑，邵庄镇在鲁苏交界清沟桥节点设置了蕴含水墨清沟的景观小品，马兰屯镇在黄口节点绘制了“三国时期曹操屯兵牧马”的文化墙，泥沟镇在前薛路东段打造了茅茨河节点，洞头集镇、泥沟镇在206国道、枣台线设置了“不忘初心、牢记使命”主题标识，运河街道办事处在244省道大桥南节点绘制水乡特色文化墙，建设了沿路带状公园，打造具有鲁南特色的精品样板工程。

实施全域整治，改善提升路域环境。张庄子镇206国道属地重点实施全线立体绿化、立面改造等工程；洞头集镇206国道属地段、台利路实施立面改造、道路绿化等工程，立面改造有特色；运河街道办事处244省界节点进行提档升级，广告牌匾有特色、档次高；邳庄镇合浦路、潍徐路开展全线立面改造、道路绿化、十乱整治等工作，道路绿化规范；马兰屯镇泥顿路提档升级，阿里山路整治完全，特色鲜明；泥沟镇枣台线、前薛路实施道路硬化、立体绿化、立面改造等工作，打造广场式镇驻地。截至目前，全区立面改造已全面完成。

完善公共设施，建设优美镇域环境。全区共新改建侯孟市场、马兰驻地市场、振兴市场等8个，新建侯孟大拐弯停车场、孟庄生态停车场等6个。每个镇街打造一条垃圾分类一条街，配备分类垃圾桶。改扩建孟庄、枣台线等垃圾中转站、厕所30余处。各镇街都已建立数字化城管指挥平台，并实现镇街、区、市三级平台联网，逐步实现城乡管理精细化、科学化和长效化。

挖掘特色文化，打造立体生态街巷。在生态街巷打造中，重点在完善设施、绿化提升、街容整治、巷貌整理、环路畅通等工作下功夫，实施立体绿化，对破损道路进行硬化，全面打扫街巷卫生，绘制特色文化墙，配备分类垃圾桶、休闲坐椅等基础设施，打造了独具台儿庄特色的生态街巷。截至目前，全区共打造生态街巷41条。

(本报通讯员)

## 学习贯彻四中全会精神·枣庄进行时

### 市委宣讲团赴高新区交通系统枣矿集团十里泉发电厂宣讲四中全会精神

本报讯 11月27日，市委宣讲团成员——市民政局局长张峰、市人大法制委主任委员王启科、市委讲师团副团长周锦、市委党校教务处教授孙宝华分别赴枣庄高新区、交通系统、枣矿集团、十里泉发电厂宣讲党的十九届四中全会精神。

报告会上，张峰围绕“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”“坚定中国特色社会主义制度自信”“坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务”“加强党的领导，确保全会确定的各项目标任务全面

落实到位”等方面，深刻阐明了全会的重大意义，系统解读了全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务，并结合山东和枣庄实际，对学习宣传贯彻落实党的十九届四中全会精神谈了认识、体会和建议。

王启科的报告，紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化主题，深入解读了中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势、中国特色社会主义制度自信、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务进行了系统解读。报告会主题鲜明、内容丰

富、系统全面，对矿区广大干部职工更好地理解把握全会精神、抓好学习宣传贯彻具有指导作用。

孙宝华以《认真学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神》为题，从充分认识全会的重大战略意义，深刻理解全会概括的显著优势，准确把握全会的总体要求、总体目标和重点任务，加强党的领导，确保各项目标任务全面落实到位等四个方面，结合自身学习体会，对党的十九届四中全会精神进行了深入浅出的解读，高屋建瓴、旁征博引，具有很强的理论性、针对性和指导性。(记者 刘振江 孔令合 通讯员 周琛 高龙)

## 以人民为中心加强和完善国家治理

——三论学习贯彻党的十九届四中全会精神

辛华

制度，还是充满活力的基层群众自治制度，我国的一系列制度安排，保证了人民当家作主的权利。深入学习贯彻四中全会精神，必须坚持和完善人民当家作主制度体系，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，确保人民依法通过各种途径和形式管理国家事务，管理经济文化事业，管理社会事务，充分体现人民民主主体地位。

发展依靠人民，发展为了人民。增进人民福祉、促进人的全面发展是我们党立党为公、执政为民的本质要求。新中国砥砺奋进的70年，是广大人民获得感、幸福感、安全感不断增强的70年，体现了我国国家制度和国家治理体系坚

持以人民为中心的发展思想，不断保障和改善民生、增进人民福祉，走共同富裕道路的显著优势。贯彻落实全会精神，就要坚持和完善城乡的民生保障制度，不断健全幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等方面国家基本公共服务制度体系，注重加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。要在健全有利于更充分更高质量就业的促进机制、完善覆盖全民的社会保障体系、建立解决相对贫困的长效机制等方面下更大气力，满足人民多层次多样化需求，使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

民之所望，政之所向。国家行政管

理承担着按照党和国家决策部署推动经济社会发展、管理社会事务、服务人民群众的重大职责。加快推动政府职能转变、效能提升，才能更好服务人民。贯彻落实全会精神，就要坚持和完善中国特色社会主义行政体制，坚持一切行政机关为人民服务、对人民负责、受人民监督，加快转变政府职能，创新行政方式，提高行政效能，强化对行政权力的制约和监督，建设人民满意的政务服务型政府。

民惟邦本，本固邦宁。坚持以人民为中心加强和完善国家治理，更好满足人民日益增长的美好生活需要，充分激发蕴藏在人民中的创造伟力，就能确保国家长治久安、人民安居乐业。

## 全民健身热起来

11月26日，持续8个月的薛城区第九届全民健身运动会落下帷幕。此次运动会共举办门球、太极拳、健身操、柔力球等20多项比赛，参赛人数超过8000人，带动参与人数超过4万人，掀起该区全民健身的热潮。

图为广场舞比赛现场。

(张良瑜 摄)



医疗广告审批证明文号：(徐)医广[2018]第07-04-001号

徐州市中心医院(四院)

XUZHOU CENTRAL HOSPITAL



国家三级甲等综合性医院

枣庄职工医保居民医保联网结算单位

淮海经济区疑难危重症会诊转诊中心和新技术应用推广中心

心血管内科、口腔科、急诊科、康复科(康复医院)、内分泌科、肿瘤内科、妇产科、泌尿外科、骨科、神经内外科(脑科医院)等专科技术力量雄厚。

医院网址：<http://www.xzch.cn>

本部地址：徐州市解放南路199号 新城分院地址：徐州市太行路29号

转诊咨询电话：0516-83956550 18052198687  
0516-96120、0516-80812300(新城分院) 广告